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Для прогнозування розкриття тріщини в матеріалі відомі методи, що дозволяють 

пов’язати властивості матеріалу, отримані на гладких зразках з характеристиками  зразків з 

тріщиною. Одним з таких методів є відомий ЕМР-метод, створений французькими 

дослідниками (Бенсусан P. та ін.) [1]. За його основу було взяте припущення, що в умовах 

статичного навантажування повзучість у вершині тріщини можна змоделювати повзучістю 

деякого умовного гладкого зразка. При цьому залежність розкриття у вершині тріщини від 

часу буде описуватися тими ж співвідношеннями, що і видовження гладкого зразка: 
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refref σδ =)( , де Lref=γ(b-l) - довжина умовного зразка; b - ширина зразка з тріщиною; γ - 

коефіцієнт пропорційності. Напруження в умовному зразкові визначаються згідно з формулою 
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= , де σ0,2, Р0,2 - умовна границя текучості та зусилля при допуску на залишкову 

деформацію 0,2%. Значення σref, обчислені за цією формулою, відповідно до умов 

експериментів, змінюються в межах від σ0,2 до σВ залежно від прикладеного навантаження. 

Отримані значення напружень за цією формулою при аналізі експериментальних даних [3] не 

відповідають фізичній природі процесу, що відбувається в момент досягання критичного 

розкриття тріщини, оскільки, як для випадку гладких зразків, так і для випадку зразків з 

тріщиною, значення напруження  повинно перебувати у діапазоні, близькому до їх граничних 

значень навантажень РВ та напружень σВ. Тож для опису цієї ділянки розкриття у вершині 

тріщини необхідні інші співвідношення для визначення σref. Для цього випадку більш доцільно 

використовувати залежності, що пов’язують критичні параметри матеріалу в гладкому зразку 

та зразку з тріщиною, як 
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= , які дають значення напружень в умовному зразкові, що 

відповідають фізичній природі процесу та більш прийнятні для використання в методиках 

прогнозування на основі співставлення процесів в матеріалі у вершині тріщини та в гладкому 

зразкові. Необхідно зауважити, що отримані співвідношення можуть бути використанні в 

подальшому для прогнозування параметрів критичного розкриття δс у вершині тріщини. 
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